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... και ο Κοσμίδης 
υπερυπουργός

Στον «εξ απορρήτων» 
ο πλήρης συντονισμός 
του νομοθετικού έργου

Σωκ. Κοσμίδης

Σε εκκρεμότητα παραμένει το θέμα της ανάθεσης δύο σημαντικών αρμοδιοτήτων στη Γενική Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου (δηλαδή του Σωκρ. Κοσμί- δη), της κωδικοποίησης της νομοθεσίας και του σχεδιασμού του νομοθετικού και κανονιστικού έργου. Λόγω της ιδιαιτερότητας του θέματος, το πρόσωπο που θα αναλάβει την ευθύνη αυτή θα έχει έμμεσα ρόλο «υ- περυπουργού», καθώς θα έχει τον τελευταίο λόγο σε κάθε νομοθετική ή θεσμική παρέμβαση του συνόλου των μελών της κυβέρνησης. Ωστόσο, για να λειτουργήσει μία τέτοια διαδικασία ικανοποιητικά και με βάση τα διεθνή πρότυπα, είναι αναγκαία η δημιουργία ενός ειδικού φορέα που θα είναι στελεχωμένος με εξειδικευ- μένο προσωπικό. Αν και στον αρχικό σχεδίασμά ο μηχανισμός αυτός είχε προγραμματιστεί να λειτουργήσει στο ΥΠΕΣΔΔΑ, πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επικράτειας απέκλεισε αυτή την πιθανότητα.Όπως αναφέρουν πληροφορίες, η αρμόδια πολιτική ηγεσία είναι ιδιαίτερα προβληματισμένη, καθώς σε ελάχιστο χρονικό διάστημα θα πρέπει να στηθεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα αξιολόγησης και ελέγχου. Μπορεί το συγκεκριμένο ζήτημα για τα ελληνικά δεδομένα να είναι αδιάφορο, ωστόσο για τον ΟΟΣΑ είναι αρκετά ενδιαφέρον, αφού εκτιμά ότι μία σωστή εφαρμογή θα μπορούσε να οδηγήσει σε αύξηση έως και 11% του ΑΕΠ! Πώς μπορεί να συμβεί αυτό στην πράξη; Με τον έλεγχο της ποιότητας των νομοθετημάτων πριν από την εφαρμογή τους. Σε πολλές περιπτώσεις, θα αυξηθεί ο ανταγωνισμός και θα επιταχυνθούν οι διαδικασίες εξυ

γίανσης αρκετών υπηρεσιών. Ως παράδειγμα θα μπορούσε να αναφερθεί ο χώρος των τηλεπικοινωνιών. Αν σε μία χώρα προωθηθούν ειδικές παρεμβάσεις, μέσω των οποίων θα απελευθερωθεί η αγορά, θα αυξηθεί ο ανταγωνισμός και παράλληλα θα μειωθεί η ανεργία. Αυτό θα συμβεί καθώς θα δραστηριοποιηθούν στους τομείς αυτούς νέες εταιρείες. Η υπηρεσία έ- λεγχου των κανονιστικών ρυθμίσεων σε κάποιες χώρες της Ευρώπης υπάγεται στο γραφείο του πρωθυπουργού και σε κάποιες άλλες στο υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης. Ο ΟΟΣΑ είχε θέσει ως προθεσμία στην Ελλάδα για να προχωρήσει σε νομοθετική παρέμβαση το τέλος του έτους. Αυτό που απομένει είναι να αποδείξει ότι εκτός από το νομοθετεί μπορεί και να εφαρμόζει στην πράξη τέτοιου είδους σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Με βάση τα όσα προβλέ- πονται στο νόμο, ο έλεγχος ποιότητας θα εφαρμόζεται σε ένα ευρύ φάσμα πολιτικών δράσεων. Μεταξύ άλλων θα ασκείται σε περιπτώσεις κα- ,τάρτισης νομοσχεδίων, τροπολογιών, προεδρικών διαταγμάτων και πράξεων του Υπουργικού Συμβουλίου.Για να επιτευχθεί ο συγκεκριμένος στόχος, προβλέπεται η σύσταση, εκτός της κεντρικής υπηρεσίας, και ειδικής μονάδας ελέγχου. Οι μονάδες αυτές θα πρέπει να λειτουργούν σε κάθε υπουργείο και θα υπάγονται απευθείας στον υπουργό. Η κεντρική υπηρεσία θα συνεργάζεται στενά με όλες τις μονάδες που θα λειτουργούν σε κάθε υπουργείο, ενώ θα συντάσσει ετήσιες εκθέσεις στις οποίες θα καταγράφεται το έργο του ελέγχου ποιότητας των ρυθμίσεων.
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